Aufgabe 1977 6a: 3P

Bei einer quadratischen Pyramide wurde die Hohe so gewahlt, dass beim
Achsenschnitt parallel zu einer Grundkante ein gleichseitiges Dreieck mit
der Seitenldnge @ = 9cm entsteht. Wie groB sind die Oberflache, das
Volumen und die Lénge S, einer Seitenkante dieser Pyramide?
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Losung 1977 6a:
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1. Berechnung_der Pyramidenoberfldche OP\;
OF’Y
Op,r =9%12.9.9
O, =81+162
Op,r = 243cm’

_ =2
c=a‘+2-a-h,

2. Berechnung der Pyramidenhéhe h:

3 2 Pythagoras im
h? + [EJ —a’ rechtwinkligen

gelben Teildreieck
2
h* + [gj =9?

h?+ 4,52 = 92
h? + 20,25 = 81| - 20,25
h? = 60,75 \f

h=7,794cm




Losung 1977 6a:

3. Berechnung_des Pyramidenvolumens prri

1
\V, . ==-a-h
Pyr 3
V. =1.62.7 704
Pvr_g' A
v. =1 81.7.704
WF_E- o

\,,, = 210,44cm?’

4. Berechnung_der Grundfldchendiagonalen d:

d2 =a%2+2a° Pythagoras im rechtwinkligen
hellblauen Teildreieck

d? =92+ 92

d®> =81+81

d? =162 ‘(
d=12,728cm

5. Berechnung_der Pyramidenseitenkante S, :

d 2 Pythagoras im
2 h2+( J

rechtwinkligen
grinen Teildreieck

2
s2=7,794 + {—125'%)
2

s2 = 7,794 + 6,364

s2 = 60,746 + 40,5

s2 =101,246 IV
s, =10,062cm




